Руководителям органов местного самоуправления Молчановского района Томской области














Уважаемые коллеги!

Направляю Вам для размещения на официальные сайты муниципальных образований Молчановского района и органов местного самоуправления информацию о запрете на содержание и использование животных, включенных в перечень животных, запрещенных к содержанию.

Приложение на 1 л.

Прокурор района 

старший советник юстиции                                                             А.Л. Сенчуков

















В.С. Горелкина, тел. 8 (38256) 2-14-41
В рубрику прокуратура Молчановского района Томской области разъясняет

Порядок получения инвалидами государственных услуг и мер социальной поддержки упрощен

С 01.07.2020 вступили в силу основные положения Федерального закона от 18.07.2019 № 184-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и признании утратившим силу пункта 16 части 6 статьи 7 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», согласно которым инвалидам получить государственные услуги и меры социальной поддержки.
Так, органы власти и организации, предоставляющие государственные или муниципальные услуги, принимают решения о предоставлении инвалидам мер социальной поддержки, об оказании им государственных или муниципальных услуг, о реализации иных прав инвалидов, предусмотренных законодательством Российской Федерации, на основании сведений об инвалидности, содержащихся в федеральном реестре инвалидов, а в случае отсутствия соответствующих сведений в федеральном реестре инвалидов на основании представленных заявителем документов.
Кроме того, в данный федеральный реестр с 1 июля 2020 года включаются сведения о транспортных средствах инвалида в целях реализации права на бесплатную парковку. Для этого необходимо подать заявление через портал https://www.gosuslugi.ru/ или МФЦ, а не обращаться за опознавательным знаком «Инвалид».
Со дня вступления в силу настоящего Федерального закона устанавливается переходный период сроком на шесть месяцев, в течение которого инвалиду (его законному или уполномоченному представителю) предоставляется возможность подачи заявления для размещения сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или транспортном средстве, перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида, в федеральном реестре инвалидов, а также допускается применение опознавательного знака «Инвалид» для индивидуального использования, который выдается в целях реализации права на бесплатное использование мест для парковки транспортных средств в порядке, установленном до дня вступления в силу настоящего Федерального закона. 
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