УПРОЩЕН ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ИНВАЛИДАМ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ РЕАБИЛИТАЦИИ

В соответствии с положениями Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 181-ФЗ) инвалиды имеют право на бесплатное обеспечение техническими средствами реабилитации согласно установленному перечню на основании индивидуальных программ реабилитации или реабилитации (ИПРА) инвалида.
При этом ранее согласно положениям статьи 11.1 Федерального закона № 181-ФЗ технические средства реабилитации предоставляются инвалидам по месту их жительства, что порождало на практике преграды получения лицами с ограниченными возможностями здоровья необходимых средств реабилитации по месту пребывания, например, в случаях нахождения инвалида в организациях, осуществляющих стационарное социальное обслуживание или в период вынужденного пребывания в иных регионах, отличных от места его постоянной регистрации.
С 19.12.2020 в указанную норму внесены изменения, согласно которым инвалидам технических средств реабилитации в настоящее время предоставляется не только по месту их жительства, но также по месту пребывания или фактического проживания.
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