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Прокуратура Молчановского района Томской области проведет «горячую линию» по вопросам нарушения прав социально незащищенной категории граждан (инвалиды, пенсионеры, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, несовершеннолетние и др.)

[bookmark: _GoBack]На протяжении трех дней, с 15 по 17 февраля 2022 года, с 09ч.00м. до 17ч.00 мин. в прокуратуре Молчановского района будет работать «горячая линия» по вопросам нарушения прав социально незащищенной категории граждан (инвалиды, пенсионеры, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, несовершеннолетние и др.).
По телефону «горячей линии» 8(38256)2-14-41 можно сообщить о нарушениях, допущенных в отношении указанной категории лиц, в том числе по отсутствию или ненадлежащему созданию доступной среды инвалидам, обеспечения льготными лекарственными средствами и медицинскими изделиями, предоставления жилых помещений детям-сиротам. 
На вопросы ответят заместитель прокурора Молчановского района Гуслов Евгений Александрович и помощник прокурора Молчановского района Горелкина Валерия Станиславовна.
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