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Отделение СФР по Томской области
Пресс-релиз от  2 ноября 2023 года
В Томской области средний размер пенсии превышает 22 тысячи рублей 
В Томской области проживает более 286, 4 тысяч пенсионеров, из них страховую пенсию по старости получают 255 543 человек, при этом 19% продолжает свою трудовую деятельность. Средний размер страховой пенсии по старости в текущем году составил 22180 рублей.
"Размер пенсии повышается, когда человек достигает возраста 80 лет. Начиная со дня рождения, пенсионеру устанавливается повышенная фиксированная выплата. Прибавка к пенсии в регионе с 1 января 2023 года составляет 7567,33 рублей," - 
уточнил управляющий ОСФР по Томской области Дмитрий Мальцев.
Повышенная фиксированная выплата к пенсии устанавливается и родителям-пенсионерам, если на их иждивении находятся несовершеннолетние дети или дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся очно. Для этого учитываются не более трёх нетрудоспособных членов семьи, при этом за одного и того же ребёнка пенсия может быть повышена обоим родителям-пенсионерам. Размер доплаты за каждого нетрудоспособного члена семьи ежегодно индексируется и в 2023 году составляет 2522 руб.

Кроме того, ежегодно производится плановая индексация пенсий. В этом году страховые пенсии были увеличены с 1 января на 4,8%, государственные с 1 апреля – на 3,3%. «Жизненные обстоятельства у пенсионера тоже постоянно меняются. К примеру, вспомнил пенсионер, что в трудовой книжке не указан какой-то период работы, и мы должны получить подтверждающие этот период документы и сделать перерасчет по этому стажу. Или меняется законодательство. Так, до 2015 года в пенсионный стаж засчитывались периоды ухода за ребенком до 1,5 лет по одним правилам, после – по другим, когда за каждый год такого отпуска стали начислять 1,8 пенсионного коэффициента. И, конечно же, кому-то новый вариант стал более выгоден», - пояснил Дмитрий Мальцев.
Наряду с этим, Социальный фонд России ежегодно с 1 августа производит корректировку размеров страховых пенсий работавшим в предыдущем году пенсионерам. Августовский перерасчет страховой пенсии носит беззаявительный характер. Размер прибавки зависит от уровня заработной платы работающего пенсионера в прошлом году, то есть от суммы уплаченных за него работодателем страховых взносов и начисленных пенсионных коэффициентов.

Добавим, пенсионное обеспечение – это основная государственная гарантия для лиц пожилого возраста. И такую гарантию могут не только те, кто всю жизнь трудился, но и те, кто в силу обстоятельств не смог сформировать необходимое количество пенсионных прав. Таким гражданам назначается социальная пенсия, но на 5 лет позже общеустановленного пенсионного возраста.
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