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[bookmark: OLE_LINK18][bookmark: OLE_LINK19][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов Администрации Наргинского сельского поселения.

Администрация                                                           10.07.2019 года

Присутствуют:
Председатель комиссии: 
Пономарев М.Т.– Глава Администрации Наргинского сельского поселения;
Секретарь комиссии: 
Скиданенко И.А..- заместитель Главы
Члены комиссии:
Ставская Мария Валерьевна - депутат Совета Наргинского сельского поселения,
Рааб Евгения Юрьевна -  депутат Совета Наргинского сельского поселения,
Присутствовали муниципальные служащие Администрации Наргинского сельского поселения: Майкова И.А, Соболева Л.А.  Отсутствовали: Боксбергер Л.И. (декретный отпуск), Ромашова А.С. –увольнение.         

Повестка дня:
[bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16][bookmark: OLE_LINK17][bookmark: OLE_LINK25][bookmark: OLE_LINK26]Рассмотрение представления прокурора Молчановского района по результатам проверки Прокуратуры Молчановского района от 20.07.2019 года № 1-34В-2019 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции» 
СЛУШАЛИ:
[bookmark: OLE_LINK27][bookmark: OLE_LINK28][bookmark: OLE_LINK29][bookmark: OLE_LINK30]Пономарева М.Т.: Частью 5 статьи 15 Федерального закона от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» установлено, что непредоставление муниципальным служащим сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, либо предоставление заведомо недоставерных или неполных сведений является правонарушением, влекущим увольнение муниципального служащего с муниципальной службы. Вопреки вышеизложенным требованиям действующего законодательства рядом сотрудников представлены недостоверные, неполные сведения об имеющихся доходах, помимо этого, выявлены  случаи неверного и небрежного заполнения муниципальными служащими Администрации Наргинского сельского поселения справок о доходах за 2018 год, неуказания обязательных к заполнению реквизитов справок.
Изложенные  нарушения свидетельствуют  о ненадлежащем выполнении  обязанностей сотрудниками по предоставлению сведений о доходах, расходах, имуществе, обязательствах имущественного характера, игнорировании норм закона, закрепляющих требования о данной обязанности, неполной и достоверной информации о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также аналогичных сведениях о членах семьи.
В соответствии с Положением о комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Наргинского сельского поселения по результатам рассмотрения представления принимается одно из решений;
 а) установить, что сведения, представленные муниципальным служащим в соответствии с пунктом 1 Положения «Об организации проверки достоверности сведений, предоставляемых при поступлении на муниципальную службу в администрацию Наргинского сельского поселения, а также в период ее прохождения» являются полными и достоверными. 
б) установить, что сведения, представленные муниципальным служащим в соответствии с пунктом 1 Положения, названного в настоящем пункте, являются недостоверными и (или) неполными. В этом случае комиссия рекомендует   главе администрации Наргинского сельского поселения применить к муниципальному служащему конкретную меру ответственности.
Всеми муниципальными служащими, за исключением находящихся в отпуске и временно нетрудоспособных поданы устные заявления о рассмотрении допущенных и  нарушений в их отсутствие. 
В комиссию  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов Администрации Наргинского сельского поселения   поступили:
1. Объясненительная Соболевой Л.А. (исправлены ошибки, учтутся при следущем заполнении); (Объясненительная прилагается)
2. Объсненительная Скиданенко И.А. (Объясненительная прилагается)


[bookmark: OLE_LINK21][bookmark: OLE_LINK22][bookmark: OLE_LINK23] Соболева Л.А. - Специалист 1 категории по учету и финансовому контролю, в справках о доходах  супруга и ребенка, не предоставлены сведения об объекте недвижимости по месту регистрации  по адресу: Томская область Молчановский район с.Нарга ул. К.Маркса, 61 кв.2 ни в разделе 3.1, ни в разделе 6.1.   В разделе 3.1  Соболевой Л.А.в отношении земельногго учаска указан адрес с указанием квартиры и не указаны полные реквизиты в отношении документа, являющегося законным основанием для возникновения права собственности.    В справке супруга указано транспортное средство Тайота Камри, 2007 года выпуска-предоставлены неточные сведения.     
[bookmark: OLE_LINK24][bookmark: OLE_LINK31]Объяснение: Допустила техническую ошибку при заполнении справки по невнимательности, умысла на  предоставление искаженных сведений не имела.
Решение комиссии.  Сведения представлены неполные.
 Рекомендуемая мера ответственности: замечание
Скиданенко И.А.- В разделе 1 «Сведения о доходах»  в доходах  супруга не указала доход от Государственного учреждения-Томское региональное отделение Фонда социального страхования в сумме 5389,47 рублей. В разделе 3.1 справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год не указаны полные реквизиты  в отношении документа, являющегося законным основанием собственности. 
В разделе 3.2 «Транспортное средство» супруга допущена неточность.
В разделе 6.1 «Объекты некдвижимого имущества, находящегося в пользовании» указана неточность  при указании адреса объекта недвижимости. В разделе 6.2 «Срочные обязательства финансового характера»  супруга не указанданные об адресе кредитора.
Объяснение :  В разделе 1 «Сведения о доходах»  в доходах  супруга не указала доход от Государственного учреждения-Томское региональное отделение Фонда социального страхования в сумме 5389,47 рублей не умышленно. В п.3.1. полные реквизиты  в отношении документа, являющегося законным основанием собственности записано согласно свидетельства о праве собственности. В разделе 3.2 «Транспортное средство» названия машин и года выпуска указвны правильно согласно документов. В разделе 6.1 «Объекты некдвижимого имущества, находящегося в пользовании» адрес и площадь записаны верно. В разделе 6.2 «Срочные обязательства финансового характера» не указала адрес банка-согласна не дописала, но данный раздел можно не заполнять т.к сумма финансового обязательства   не превышает 500 000 рублей. 
Решение комиссии.  Сведения представлены неполные только в разделе 1.  Рекомендуемая мера ответственности  замечание


Председатель комиссии                                                  М.Т. Пономарев

Секретарь комиссии                                                         И.А. Скиданенко

