В Управлении Росреестра по Томской области прошло очередное заседание рабочей группы по координации деятельности, связанной с проведением комплексных кадастровых работ на территории Томской области
31 августа 2021 года в Управлении Росреестра по Томской области состоялось заседание рабочей группы по координации деятельности, связанной с проведением комплексных кадастровых работ на территории Томской области.  Участие в заседании приняли представители  Департамента архитектуры и строительства Томской области, Департамента по управлению государственной собственностью Томской области, Администрации Томского района,  видеоконференцсвязью воспользовались заказчики комплексных кадастровых работ - представители администраций Асиновского, Верхнекетского, Колпашевского, Парабельского и Шегарского районов, а также организации, непосредственно выполняющие такие работы, - ООО «Экспертно - консультационный центр» Промышленная безопасность», ООО «Уральский Кадастровый Центр», ООО «ГлавГеоСтрой».
В ходе заседания подрядные организации отчитались о выполненных ими работах согласно планов–графиков в соответствии с условиями заключенных с ними государственных контрактов, а Департамент по управлению государственной собственностью Томской области рассказал о выполнении мероприятий 3 потока закупок на выполнение комплексных кадастровых работ на территории Томской области и о распределении остатков субсидии, полученной из федерального бюджета. 
По результатам заседания подрядным организациям было рекомендовано активизировать работу по подготовке карт-планов территорий выполнения ККР с учетом возражений заинтересованных лиц, а органам местного самоуправления, на территории которых проводятся комплексные кадастровые работы, организовать работу согласительных комиссий, в том числе с целью рассмотрения возражений и замечаний правообладателей объектов недвижимости.
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