По иску прокуратуры Молчановского района Томской области самовольно возведенные строения на землях лесного фонда снесены
Прокуратурой района проведена проверка исполнения лесного законодательства при размещении строений на землях лесного фонда на территории Молчановского района Томской области.

В силу действующего законодательства возведение объектов строительства на землях лесного фонда должно осуществляться только при наличии необходимых разрешительных документов, в том числе договора аренды лесного участка.

Между тем вопреки названным требованиям законодательства в ходе прокурорской проверки выявлен факт самовольного занятия гражданином лесного участка на территории урочища «Харское» Суйгинского участкового лесничества Молчановского лесничества в Молчановском районе Томской области, на котором последним были возведены капитальные строения в виде дома и туалета.

С целью устранения указанных нарушений законодательства исполняющим обязанности прокурора района Евгением Гусловым в  Молчановский районный суд Томской области в интересах неопределенного круга лиц направлено исковое заявление о возложении на указанное лицо обязанности освободить самовольно занятый лесной участок путем сноса расположенных на нем  строений. Решением Молчановского районного суда Томской области заявленные исковые требования прокуратуры района удовлетворены в полном объеме.

Во исполнение состоявшегося судебного решения к настоящему времени ответчиком произведен снос вышеуказанных строений и самовольно занятый лесной участок освобожден.
И.о. прокурора 

Молчановского района 

Томской области 

советник юстиции 






             Е.А.Гуслов
