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Отделение СФР по Томской области
Пресс-релиз от 4 сентября 2023 года
ОСФР по Томской области компенсировало проезд к месту отдыха более 2,3 тысяч неработающим пенсионерам

Социальный фонд России в 2023 году возместил стоимость проезда на отдых для 86 тысяч пенсионеров, проживающих в северных регионах страны. В Томской области компенсацию на проезд к месту и отдыха и обратно с начала года получили  2 361 неработающих пенсионеров, которые являются получателями страховой пенсии. На эти цели региональное Отделение СФР направило 29 878 785 рублей.    

По действующим правилам, жители Крайнего Севера и аналогичных по климату областей после выхода на пенсию могут раз в два года компенсировать потраченные на дорогу средства к месту отдыха. Льготой можно воспользоваться за передвижение по территории России.

Условия, необходимые для предоставления компенсации:

-проживание в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;

-получение страховой пенсии по старости (с учетом фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости) или страховой пенсии по инвалидности;

-отсутствие трудовой деятельности в течении периода поездки от даты отправления до даты возвращения и на дату подачи заявления.

При рассмотрении заявления о компенсации, Отделение СФР по Томской области проверяет предоставленные заявителем проездные документы,  а именно:

- действительность чеков об оплате билетов на сайте ФНС России;

-стоимость и факт осуществления авиаперелета на официальном сайте авиакомпании.

Важно! В случае выявления фактов предоставления проездных документов, содержащих недостоверные сведения, ОСФР по Томской области  вправе обратиться в правоохранительные органы.
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