В Томской области реализуется программа социальной газификации 
По всей стране реализуется программа социальной газификации, которая позволяет бесплатно подводить газ к границам земельных участков граждан. Этим правом могут воспользоваться владельцы земельных участков, которые находятся в границах газифицированных населенных пунктов. 
В Томской области немало населенных пунктов, к которым уже подведены газовые сети, однако дома по различным причинам не подключены к газу. Программа социальной газификации предполагает, что если в населенном пункте есть газовая труба, то до границы участка ее проведут бесплатно, независимо от того, как далеко от нее расположен дом. Ответственность по проведению газа в пределах участка и его подключению непосредственно в доме уже лежит на собственниках. 
Программа социальной газификации будет действовать до 31 декабря 2022 года, а в отдельных случаях, за пределами 2022 года. 
«Управление Росреестра по Томской области в рамках своей компетенции оказывает содействие органам власти и региональному оператору газификации в осуществлении учетно-регистрационных действий на введенные в эксплуатацию объекты сетей газораспределения, подходящие к земельным участкам граждан. Управлением заявлено об участии в региональном штабе-рабочей группе по развитию газоснабжения и газификации Томской области», - сообщила руководитель Управления Росреестра по Томской области Елена Золоткова.
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